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ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 8798/8-9-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Μπάρκας, σχετικά με την
αποτύπωση  των  ζημιών  στις  καλλιέργειες  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Πρέβεζας  λόγω  των
ακραίων  καιρικών  φαινομένων,  καθώς  και  στην  καταβολή  των  αποζημιώσεων  από  τον
Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.), σας πληροφορούμε τα εξής:
Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την βροχόπτωση-ανεμοθύελλα που σημειώθηκε στις 26
Αυγούστου 2021 στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Πρέβεζας οι ζημιές επικεντρώνονται κυρίως σε
μηδικές καλαμπόκια αλλά και ελαιοκαλλιέργειες διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. οι
απαραίτητες  επισημάνσεις  έγιναν  41  αναγγελίες  και  υποβλήθηκαν  112  δηλώσεις  ζημιάς
Επιπρόσθετα από το προαναφερόμενο αίτιο δηλώθηκαν και λίγες εκτάσεις οπωροκηπευτικών. 

Επισημαίνεται  ότι  οι  εκτιμήσεις,  διενεργούνται  σύμφωνα  με  τους  Κανόνες  της  Γεωπονικής
Επιστήμης  και  του  Κανονισμού  Ασφάλισης  Φυτικής  Παραγωγής  του  ΕΛ.Γ.Α.  Στους  εκτιμητές
δίνονται  οδηγίες  να είναι  αντικειμενικοί  και  δίκαιοι  και  τα πορίσματα που διατυπώνουν,  να
εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών. 

Κατόπιν τούτων το έργο των εκτιμήσεων από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες έχει ολοκληρωθεί για
όλες  τις  καλλιέργειες.  Στη  συνέχεια  θα κοινοποιηθούν  τα  πορίσματα  και  θα  ακολουθήσει  η
καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους  παραγωγούς  μετά  και  της
επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ. 

Συγκεκριμένα  και  όσον  αφορά τις  αποζημιώσεις  μετά  την  ολοκλήρωση της  διαδικασίας  των
εκτιμήσεων  της συγκομιδής  των προϊόντων και  της  οριστικοποίησής  του πορίσματος  και  της
επεξεργασίας  των  στοιχείων  από  το  αρχείο  ΟΣΔΕ  2021,  ακολουθεί  η  καταβολή  των
αποζημιώσεων  στους  παραγωγούς  που  έχουν  υποβάλει  την  ΔΚ/Ε  και  έχουν  καταβάλει  τις
ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέει από τη ΔΚ/Ε. 

Πρέπει δε να τονιστεί ότι πλέον οι αποζημιώσεις που καταβάλλονται από τον ΕΛ.Γ.Α. ξεκινούν
την ίδια χρονιά που προξενήθηκε η ζημιά και ολοκληρώνονται τους πρώτους μήνες της επόμενης
χρονιάς μετά την ζημιά, όταν σε σύγκριση με το παρελθόν αυτές ολοκληρώνονταν στα τέλη του
επόμενου έτους μετά την ζημιά δηλαδή ολοκληρωνόντουσαν κοντά στους 17 μήνες.
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κ. Μπάρκα
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